
حسین محب‌اهری بازیگر سینما و تلویزیون درگذشت

آقا اجازه، من رفتم
»به من بگو ببینم هر آدمی تو دستاش چند تا دونه انگشت 

داره؟« 

»آقا اجازه هولم نکن دست و پاهامو گم نکن، آقا اجازه جواب 

می‌دم زود تند سریع جواب می‌دم.«

این ترانه یا بهتر بگوییم دیالوگ، مطمئنا از یاد هیچ دهه‌ 

شصتی‌ای بیرون نمی‌رود، وقتی که همراه با مبصر کلاس 

اضطراب و استرس جواب دادن به معلم را می‌کشیدند. 

محب‌اهری خودش، از »مبصر پنج ساله کلاس« به‌عنوان 

یکی از خاطره‌انگیزترین تیتراژهای تلویزیونی یاد می‌کرد 

که هنوز هم پس از گذشت 24 سال از پخش آن، در ذهن 

مخاطب به یادگار مانده است و بسیاری از مخاطبان، آن 

را از حفظ‌ هستند، گفته بود: »به ندرت می‌شود برنامه‌ای 

پیدا کرد که اینقدر روی ذهن مخاطب بنشیند و با آن 

ارتباط برقرار کند که بعد از 24 سال هنوز هم شعر آن در 

یادشان باشد و هم به دوران نوجوانی و کودکی‌شان برگردند 

و برایشان تداعی خاطرات شود. خیلی از مخاطبان با این 

برنامه ارتباط برقرار کردند. اگر به صورت آماری بگویم، از هر 

100 نفر 99 نفر شعر آن را که »آقا اجازه هولم نکن« است‌، 

در یاد و خاطرشان دارند.«

یک ماه پیش بود که به برنامه حالا خورشید آمد و با وجود 

بیماری‌ای که داشت و بدنش را تحت تاثیر قرار داده بود اما با 

لبی پر از خنده صحبت می‌کرد و می‌گفت: »زندگی همیشه 

در جریانه. پس به جای اینکه غصه بخورم از بیمار شدنم، 

به این فکر می‌کنم که هنوز دارم زندگی می‌کنم و می‌تونم 

لذت ببرم از چیزهای کوچک.« حسین محب‌اهری در 67 

سالگی و بعد از یک بیماری طولانی و سخت درگذشت. 

خبر همین قدر کوتاه و تلخ بود. 

محب‌اهری در دهه ۶۰ خبرنگار حوزه سینما و تئاتر 

خبرگزاری ایرنا بود، اما به علت علاقه به بازیگری وارد این 

حوزه شد و سال 61 در مجموعه محله »برو وبیا« حضور 

داشت که از شبکه دوم سیما، روزهای پنجشنبه‌ها پخش 

می‌شد. اولین بازی خود را آنجا انجام داد. و بعد از آن پشت 

سر هم نقش‌های مختلف را بازی کرد و همه او را شناختند. 

 )محله بروبیا( و بعد سری دوم این مجموعه با عنوان 

»محله بهداشت« در زمانی پخش می‌شد که اوج جنگ ایران 

و عراق بود و مردم در استرس و نگرانی؛ اما همین برنامه‌های 

ساده باعث می‌شد تا خیلی چیزها را فراموش کنند و پای 

تلویزیون بنشینند و از دیدن این برنامه‌ها لذت ببرند. 

محمد کدخدایی بازیگر نقش مبصر چهار ساله در برنامه 

»درس شیرین ریاضی« درباره درگذشت حسین محب‌اهری 

گفت: »ما حدود ۳۰ سال پیش این برنامه را پی‌ریزی کردیم 

که ظاهرش برنامه ساده‌ای بود اما مرارت‌های زیادی برای 

تولید آن متحمل شدیم و حالا متاسفم که آقای محب‌اهری 

از دنیا رفت. این برنامه بعد از جنگ روی آنتن رفت و در 

آن فضا من و آقای محب‌اهری تاش کردیم تا برنامه به 

تولید برسد. بازخوردهای بسیار خوبی هم داشت و مردم 

هر جا ما را می‌دیدند واکنش‌های بسیار مثبتی نشان 

 می‌دادند. ما همکاری‌های زیادی با هم داشتیم که 

»مبصر چهار ساله« خاطره‌انگیزترین آنهاست و قبل از آن نیز 

چندین تله‌تئاتر و کار دیگر با هم داشتیم که از جمله آنها 

می‌توان به »ماجراهای رونالدو و مادرش« اشاره کرد. این اثر 

هم کار خاطره‌انگیزی بود و حسین پناهی کارگردانی آن را 

برعهده داشت. خدا را شکر این کار در زمانی که پخش شد 

شاخص شد؛ اول به دلیل لطف خداوند است و دوم زجرهایی 

است که ما تحمل کرده‌ایم. من و محب‌اهری در آن برنامه 

اجراهای بداهه هم داشتیم و خاطرم هست که از متن و 

ایده‌ای که می‌نوشتم بسیار تعریف می‌کرد. محب‌اهری در 

نقش یک معلم به خوبی ظاهر شد و پاس‌های خیلی خوبی 

هم به من می‌رساند تا بتوانم به نوعی گل کنم و همه اینها 

باعث شد خاطرات بسیاری با هم رقم بزنیم.«

محب‌اهری، سال 92 در تئاتری بازی می‌کرد و وقتی از 

 او می‌پرسیدند چرا با وجود بیماری باز هم دست از تلاش

 بر نمی‌داری گفت: »من به‌شدت تلاش می‌کنم با بیماری 

خود مقابله کنم؛ بنابراین، هر چقدر بیشتر کار کنم، برایم 

بهتر است. به خاطر بیماری‌ام هر 15 روز، سه روز باید 

بستری شوم. با این حال فعالیت‌های هنری باعث می‌شود 

بر بیماری‌ام غلبه کنم.«

علیرضا خمسه در گفت‌وگویی درباره این هنرمند گفته 

است: »سال ۱۳۵۴ با حسین محب‌اهری در کارگاه نمایش 

دوره آموزش بازیگری دیدیم و در همین کارگاه بود که با او 

آشنا شدم. این کارگاه متعلق به تلویزیون ملی ایران بود و 

استادانی مثل سوسن تسلیمی، پرویز پرستویی، سیاوش 

طهمورث و فردوس کاویانی معلمان بازیگری ما بودند. در 

این کارگاه افراد دیگری هم حضور داشتند که بعدها به 

ستاره‌های سینما و تئاتر تبدیل شدند. دوستی من و آقای 

محب‌اهری از همان زمان شروع شد و سپس ادامه پیدا 

کرد و در فیلم‌های زیادی با هم همبازی شدیم؛ یکی از 

آنها »جیب‌برها به بهشت نمی‌روند« به کارگردانی ابوالحسن 

داودی بود که فیلم خوبی هم شد. ما در حوزه تئاتر هم 

همکاری‌هایی با هم داشتیم و در تئاتری به نام »مرد نیک« 

که چند اجرایی در تهران و دبی داشت با هم همبازی شدیم. 

کارگردان این کار آقای امیر دژکام بود، علاوه‌بر آن در یکی 

از اپیزودهای سریال‌های »پایتخت« و »بیمار استاندارد« 

نیز با هم همبازی شدیم. او عاشق ماندن بود و برای ادامه 

حیاتش از هیچ تلاشی فرو نگذاشت. انتخاب بازیگری برای 

او بیانگر عطش روح و جانش برای زیستن چندباره زندگی 

بود. او به تعداد نقش‌هایی که ایفا کرد طعم زندگی‌های 

متفاوتی را چشید. اشتیاق زندگی‌های متفاوت و درک 

رنج‌ها و لذت‌هایی که انسان‌های متفاوت تجربه کرده‌اند 

به او ویژگی خاصی بخشیده بود.«

روز دوشنبه 24 دی‌ماه به علت وخامت حالش در بیمارستان 

بستری شد با اینکه همیشه می‌گفت بیمارستان را دوست 

ندارد و دلش می‌خواهد بیرون از بیمارستان روند درمان را 

طی کند، اما وقتی دوشنبه به بیمارستان رفت دیگر بازگشتی 

وجود نداشت و بامداد چهارشنبه 26 دی‌ماه درگذشت. 

مطمئنا خاطره بازی‌های فراوان او از یادمان نخواهد رفت.
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جوابیه

گزارش »افول فارابی« در تاریخ شنبه 22 دی‌ماه در صفحه 12 منتشر 

شد و همچنین روز گذشته متن جوابیه بنیاد سینمایی فارابی در 

صفحه 13 انتشار یافت. پیرو نامه‌نگاری مجدد روابط عمومی بنیاد 

سینمایی فارابی برای انتشار مجدد جوابیه در صفحه 12، برای بار 

دوم، متن جوابیه بنیاد سینمایی فارابی به گزارش »افول فارابی« 

منتشر می‌شود.

به نام خدا؛ جناب آقای محمدامین ایمانجانی، مدیرمسئول محترم روزنامه 

وزین فرهیختگان؛ با تقدیم سام؛ احتراماً؛ پیرو انتشار گزارشی با عنوان 

»افول فارابی« در صفحه نخست آن روزنامه وزین، به شماره 2680 مورخ 

شنبه 22 دی 97، پاسخ این بنیاد به ادعاهای بی‌اساس مطرح شده در 

آن گزارش، به شرح زیر تقدیم می‌شود؛ بایسته است براساس ماده 23 

قانون مطبوعات، پاسخ در همان صفحه نخست و با همان حروف که اصل 

گزارش روابط عمومی بنیاد سینمایی فارابی انتشار یافته بود، منتشر شود. 

  متن جوابیه بنیاد سینمایی فارابی به گزارش »افول فارابی«

آنچه در گزارشی به‌عنوان »افول فارابی« در تیتر و در ادامه، کاهش اثربخشی 

و حضور بنیاد سینمایی فارابی در سینمای ایران از سوی نگارنده محترم تلقی 

شده، برگرفته از عدم‌آگاهی و شناخت و تحقیق از سوی وی درباره فعالیت‌های 

انجام شده در بنیاد سینمایی فارابی طی پنج سال اخیر است؛ چراکه این بنیاد 

سینمایی با ادامه سیاست‌های خود در حمایت از سینمای ایران، در پنج سال 

اخیر از تولید بیش از 270 فیلم سینمایی حمایت کرده است که در ادامه و در 

پاسخ به دیگر ادعاهای بی‌اساس، در این باره اشاره خواهد شد. 

نویسنده مزبور مدعی کم‌کاری بنیاد سینمایی فارابی شده است؛ در حالی که 

به نظر می‌رسد نگارنده گزارش، اطلاع درستی از سیاست‌های حمایتی بنیاد 

سینمایی فارابی که بارها از سوی این بنیاد اعلام شده و در پایگاه اطلاع‌رسانی 

بنیاد در دسترس همگان است، ندارد. همچنین ادعای مطرح شده درباره 

پولشویی از سوی بخش خصوصی در سینمای ایران، از سوی فعالان بخش 

خصوصی سینما در حیطه حقوقی قابل پیگرد بوده و انتشار چنین مطلبی 

بدون استناد به اسناد معتبر، دور از رعایت اصول حرفه‌ای روزنامه‌نگاری است. 

در ادامه، به فهرست حمایت‌های بنیاد سینمایی فارابی از کارگردانان و 

تهیه‌کنندگان سینما اشاره شده که این اقدام براساس سیاست شفاف‌سازی و 

دسترسی آزاد به اطلاعات بوده و این رویه از سال گذشته توسط این بنیاد آغاز 

شده است و به‌عنوان یک سیاست راهبردی ادامه خواهد داشت و رسانه‌ها با 

توجه به فهرست منتشر شده ممکن است برداشت متفاوتی را از موارد حمایت 

شده داشته باشند.  همچنین، در این گزارش ادعاهایی نسبت به پایه‌گذاران 

بنیاد سینمایی فارابی وارد شده که در صورت لزوم آنان به این ادعاها پاسخ 

خواهند داد، اما برخی از آثار مورد اشاره ازجمله فیلم »چ« که اتفاقا مورد اشاره 

گزارشگر است در حوزه دفاع مقدس به تهیه‌کنندگی بنیاد سینمایی فارابی 

تهیه و به نمایش عمومی رسیده است.  نویسنده محترم گزارش مزبور بدون 

تحقیق کافی و دقیق، درباره فیلم‌های تهیه شده از سوی بنیاد سینمایی فارابی 

به اشتباه اعلام می‌کند که پس از فیلم »هیس دخترها فریاد نمی‌زنند« این 

بنیاد فیلم دیگری را تهیه نکرده است؛ در صورتی که فیلم »چ« )در ژانر انقلاب 

و دفاع مقدس( و آثار دیگری همچون فیلم »امکان مینا« )در ژانر انقلاب و 

با موضوع جنایات منافقین( پس از این اثر سینمایی با تهیه‌کنندگی بنیاد 

سینمایی فارابی به تولید رسیده و اکران شده‌اند. 

با توجه به تجربه تلخ بنیاد سینمایی فارابی در دولت دهم، در تولید و ساخت 

کامل آثار سینمایی به اصطلاح فاخر و تولید و آرشیو برخی فیلم‌ها با هزینه 

میلیاردی که ازجمله آن می‌توان به فیلم »عقاب صحرا« اشاره کرد، ذکر این نکته 

ضروری است، این بنیاد به جای »تولید‌کننده« در قالب حامی و مشارکت‌کننده 

و تسهیل‌گر در کنار سینمای ایران حضور داشته و دارد و حمایت از حدود 270 

فیلم در پنج سال اخیر در قالب پرداخت تسهیلات، مشارکت و... دلیل این 

مدعاست و عجیب است که نگارنده‌ محترم گزارش یاد شده، به خود زحمت 

جمع‌آوری اطلاعات مورد نظر را نداده و بدون استناد به مدارک، اقدام به انتشار 

آمارهای غیرواقعی همراه با تحلیل‌ نادرست کرده است. 

در بخش دیگری از گزارش آن روزنامه، بنیاد سینمایی فارابی به شبه‌جزیره‌ای 

توصیف شده که دریاهای مختلفی را از هم جدا کرده و در میانه‌شان ایستاده 

است؛ در حالی که حمایت و اکران آثار سینمای کودک و نوجوان از نوروز امسال 

آغاز شد. در بدو این راه انیمیشن »فیلشاه« که مورد حمایت بنیاد سینمایی 

فارابی بود با اقبال خوبی در نمایش نوروزی روبه‌رو شد و در ادامه آثار دیگری 

از سینمای کودک همچون: »خاله قورباغه«، »آهوی پیشونی سفید2« و »دزد 

و پری2« در سینما و در سرگروه‌های سینمایی اکران شدند. 

همچنین با همکاری سامانه اردویی مدارس، دانش‌آموزان تهرانی از مهر 96 

در سینماها به تماشای آثار مورد اشاره نشستند و سهم قابل توجهی از فروش 

سینمای کودک و نوجوان به نمایش ویژه دانش‌آموزی اختصاص دارد. 

این اتفاقات حاصل آسیب‌شناسی سینمای کودک در ادوار مختلف و 

هدف‌گذاری جدید برای ساخت و حمایت از تولید و اکران آثار سینمایی برای 

کودکان و نوجوانان و خانواده‌ها است.

  نکته بدیع و خلاقانه دیگر آنکه، در بخشی از آن گزارش، از فیلم »دوچ« به‌عنوان 

یگانه فیلمی که در سال 97 از سوی بنیاد سینمایی فارابی به تنهایی تهیه 

شده نام برده شده؛ در صورتی که این فیلم و فیلمی دیگر، طی تفاهمنامه‌ای 

با مشارکت بنیاد سینمایی فارابی و کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان 

ایران به تولید رسیده است. 

کارگردان این فیلم یک کارگردان فیلم اولی است که از سوی کانون پرورش 

فکری کودکان و نوجوانان ایران انتخاب شده و کارنامه موفقی در زمینه تئاتر 

کودک و نوجوان دارد و این اثر سینمایی نیز اتفاقا موفق به اخذ جایزه یونیسف 

در سی‌ویکمین جشنواره بین‌المللی فیلم کودک و نوجوان اصفهان شد. 

علاوه‌بر فیلم »دوچ«، فیلم »ضربه فنی« به کارگردانی غلامرضا رمضانی نیز دیگر 

فیلم مورد مشارکت با کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان ایران است که 

جوایز متعددی را در جشنواره فیلم کودک و نوجوان اصفهان به دست آورد.  

عنوان این ادعا که بنیاد سینمایی فارابی مثل رویه گذشته در زمینه کشف 

استعدادهای جدید سینمای ایران فعالیت نکرده است، به نظر هدفی جز گمراه 

کردن افکار عمومی را در بر ندارد؛ در حالی که بنیاد سینمایی فارابی در پنج 

سال اخیر از تولید بالغ بر 45 فیلم اولی حمایت کرده است که تعدادی از این 

کارگردانان اکنون فیلم دوم خود را نیز ساخته‌اند و جدای از اکران آثارشان، 

به موفقیت‌های داخلی و بین‌المللی دست یافته‌اند. 

در پایان، لازم به ذکر است این بنیاد در جشنواره پیش روی فیلم فجر که از 

10 بهمن 97 آغاز به کار می‌کند، با 14 عنوان فیلم در قالب مشارکت یا 

تسهیلات حضور دارد. 

عاطفه جعفری
روزنامه‌نگار

  چارسو
    شهرام ناظری: فضای این روزهای موسیقی مسموم است    حمایت هالیوود از معلمان معترض آمریکایی     »مونالیزا« داوینچی به کدام سمت نگاه می‌کند؟

اتحادیه‌ها و کمپانی‌های هالیوودی حمایت خود را با برگزاری تظاهرات از 

۳۱هزار معلم اعتصاب‌کننده لس‌آنجلس، اعلام کردند. اعتصاب این معلمان 

بر وضعیت تحصیلی نیم میلیون دانش‌آموز تاثیر گذاشته است. تعداد کثیری 

از اهالی هالیوود دیروز بعد از ظهر با در دست داشتن پلاکارد‌هایی به تظاهرات 

حمایتی از معلمان معترض لس‌آنجلسی پرداختند. »جِین آستن« وزیر خزانه‌داری 

نیز دیروز به جمع تظاهرات کنندگان پیوست. او در این مورد گفت: »برای ما 

مهم است تا از این اتحاد حمایت کنیم. همه این کار برای نشان دادن وحدت 

و حمایت بهتر از تحصیلات برای کودکان ماست.« نزدیک به ۳۰ هزار نفر از 

معلمان لس‌آنجلس در اعتراض به وضعیت کاری خود، برای دومین روز پیاپی 

دست از کار کشیده‌اند. همزمان شهردار لس‌آنجلس هم از معلمان حمایت کرده 

است. معلمان لس‌آنجلس خواستار افزایش دستمزد، زیاد شدن تعداد کارکنان و 

کاهش ساعات کاری خود هستند. گرچه اعلام شده که همه مدرسه‌های منطقه 

باز هستند، اما بنابر گزارش رسانه‌های منطقه، نزدیک به دوسوم دانش‌آموزان 

روز دوشنبه از حضور در کلاس‌های درس خودداری کرده‌اند. اتحادیه معلمان 

لس‌آنجلس از جمله خواهان افزایش 6/5 درصدی دستمزدها هستند، اما 

پیشنهاد مسئولان منطقه برای افزایش حقوق، تا سقف ۶ درصد است. 

بسیاری معتقدند چشم‌های نقاشی »‌مونالیزا« اثر »لئوناردو داوینچی«‌ هنگامی 

که در سراسر اتاق حرکت می‌کنند آنها را دنبال می‌کند. این پدیده با نام »‌اثر 

مونالیزا« شناخته شده است اما تحقیقات جدید چنین ادعایی را رد می‌کند. به 

گزارش »ایسنا« به نقل از »دیلی‌میل«، پدیده مرموز نگاه »مونالیزا« تاکنون واقعی 

شناخته می‌شد، اما محققان با انجام تحقیقات و آزمون‌های مختلف، ثابت کردند 

این نقاشی چنین ویژگی‌ای  را ندارد. محققان بر این باورند »اثر مونالیزا«‌ هیچ 

معنایی ندارد. آنها بیش از ۲۰۰۰ بار اندازه‌گیری انجام دادند تا متوجه شوند 

دقیقا در کدام نقطه مردم احساس می‌کنند مونالیزا به آنها نگاه می‌کند و به 

این نتیجه رسیدند اکثرا اندازه‌گیری‌ها نشان می‌دهد نگاه »مونالیزا« مستقیما 

به خود تماشاگران نیست بلکه به سمت راست آنهاست. این اولین بار نیست 

که محققان مجذوب تاثیر تابلوی »مونالیزا« شده‌اند. در سال ۲۰۱۵ محققان 

بریتانیایی در نشریه »‌ویژن ریسرچ«‌ اعلام کردند معمای سحرآمیز لبخند »مونالیزا«‌ 

را حل کرده‌اند. لبخند »‌مونالیزا«‌ دارای ویژگی لحظه‌ای قابل تشخیص بودن و 

در لحظه‌ای بعد ناپدید شدن است. آنها اعلام کردند این پدیده خطای بصری 

است که در اثر تکنیک خاص محوکننده »داوینچی«‌ برای رنگ‌آمیزی اطراف 

دهان نقاشی، ‌به وجود آمده‌ است.

مراسم رونمایی از تازه‌ترین اثر کیخسرو پورناظری با نام »از دوار چرخ« ظهر 

دیروز)چهارشنبه ٢٦ دی‌ماه( در فرهنگسرای نیاوران رونمایی شد. این آیین 

رونمایی با حضور شهرام ناظری خواننده، مجید درخشانی آهنگساز، بیژن 

کامکار نوازنده، شاهو عندلیبی نوازنده، آریاسب دادبه، سهراب پورناظری، 

تهمورث پورناظری نوازنده، سیدعباس سجادی رئیس فرهنگسرای نیاوران، 

محمدرضا درویشی پژوهشگر موسیقی و حمیدرضا نوربخش مدیرعامل 

خانه موسیقی برگزار شد. شهرام ناظری در بخشی از این مراسم گفت: 

»متاسفانه امروز در موسیقی فضای خوبی حکمفرما نیست و انگار سم 

پاشیده شده است، آرزو می‌کنیم زودتر این فضا به مانند گذشته شده و 

ما را دورهم جمع کند.«

 شهرام ناظری با اشاره به همکاری قدیمی‌اش با کیخسرو ناظری گفت: 

»کیخسرو و من روی هم تاثیر فراوانی گذشته‌ایم و همین باعث پیشرفت در 

کارمان تا امروز شده است.«

او ادامه داد: »من فقط خواننده نبودم و از کودکی با ادبیات و موسیقی و سپس 

آواز آشنایی پیدا کردم و همیشه هم در کار آهنگسازان نظر می‌دادم، من و او 

به خاطر آشنایی با ادبیات نگاه‌مان فراتر از تکنیک‌های مرسوم بوده است.« 

مراسم بزرگداشت پنج چهره سرشناس سینما در سی‌وهفتمین جشنواره فیلم فجر 

برگزار می‌شود. ابراهیم حقیقی طراح و مدیر هنری، عزیزالله حمیدنژاد کارگردان و 

فیلمنامه‌نویس، خسرو خسروشاهی صداپیشه، عباس گنجوی تدوینگر و فاطمه 

معتمدآریا بازیگر، پنج سینماگری‌ هستند که در سی‌وهفتمین جشنواره فیلم فجر 

مراسم بزرگذاشتی برای آنان برگزار می‌شود. 

ابراهیم حقیقی

ــر  ــم فج ــنواره فیل ــیمرغ جش ــانه س ــراح نش ــد ۱۳۲۸ ط ــی، متول ــم حقیق ابراهی

است. وی هفت دوره یعنی در دوره‌های دوم، سوم، نهم، دهم، پانزدهم، 

بیست‌وچهارم و سی‌ام طراح پوستر جشنواره فیلم فجر بوده است.   این 

ــینمایی را در  ــای س ــتر فیلم‌ه ــش از ۷۰ پوس ــی بی ــابقه طراح ــه س ــد ک هنرمن

ــن دوره  ــاک« از چهاردهمی ــم »تیک‌ت ــتر فیل ــی پوس ــرای طراح ــه دارد، ب کارنام

ــن و  ــوح زری ــن ل ــرد. همچنی ــت ک ــار دریاف ــم افتخ ــر دیپل ــم فج ــنواره فیل جش

ــرای فیلم »جاده‌های سرد« در ششمین  ــم افتخار ساخت آنونس را ب دیپل

دوره جشنواره به‌دست آورد. 

عزیزالله حمیدنژاد

عزیزالله حمیدنژاد، کارگردان ۵۹ ساله سینما، سیمرغ بلورین جایزه ویژه 

هیات داوران فیلم‌های اول و دوم را از دهمین‌دوره جشنواره برای ساخت »هور 

در آتش« دریافت کرد. او عضو هیات داوران بخش فیلم‌های اول در دوره‌های 

بیست‌وچهارم و سی‌ودوم و عضو هیات داوران مسابقه سینمای ایران در دوره 

یازدهم و همچنین از اعضای هیات انتخاب جشنواره در دوره سی‌ام بود. 

خسرو خسروشاهی

خسرو خسروشاهی، دوبلور و مدیر دوبالژ سرشناس ایرانی تاکنون سرپرست 

گویندگان بیش از ۸۶ فیلم سینمایی بوده است. خسروشاهی در طول سال‌ها 

فعالیت در دوبله؛ به‌ جای شخصیت‌ها و بازیگران شناخته شده سینمای جهان و 

البته ایران صحبت کرده است. آلن دلون، آلپاچینو و داستین هافمن معروف‌ترین 

شخصیت‌های خارجی هستند که با صدای خسروشاهی به ایرانیان شناسانده 

شده‌اند و می‌توان گفت بسیاری از علاقه‌مندان سینما با صدای او، با فیلم‌های 

روز دنیا آشنا شده‌اند. 

فاطمه  معتمدآریا

فاطمه معتمدآریا، بازیگر سرشناس سینما و متولد ۱۳۴۰ است. وی برای فیلم‌های 

»اینجا بدون من«، »گیلانه«، »زندگی«، »ریحانه« و »روسری آبی« نامزد دریافت سیمرغ 

بلورین از دوره‌های مختلف جشنواره‌ فیلم فجر شده بود. این بازیگر شناخته‌شده 

سینمای ایران برای بازی در فیلم‌های »همسر« و »یک بار برای همیشه« توانست 

سیمرغ بلورین بهترین بازیگر نقش اول زن را به‌دست آورد. همچنین برای فیلم‌های 

 »مسافران« و »برهوت« موفق شد سیمرغ بلورین بهترین بازیگر نقش مکمل زن را 

از آن خود کند. 

عباس گنجوی

عباس گنجوی، تدوینگر با سابقه سینما و متولد ۱۳۲۰، در سومین دوره جشنواره 

فیلم فجر برای تدوین فیلم‌های »تاتوره« و »گل‌های داودی« موفق به کسب جایزه شد. 

او همچنین برای فیلم‌های »جایی برای زندگی«، »سرزمین خورشید«، »روسری آبی«، 

»کیمیا«، »جنگ نفتکش‌ها«، »دو فیلم با یک بلیت« و »جست‌وجوگر« نامزد دریافت 

سیمرغ بلورین شده بود. 

  بزرگداشت 5 سینماگر در جشنواره 37 فیلم فجر


